

МОЛОДЫЕ УЧЁНЫЕ И СТУДЕНТЫ ОБСУДИЛИ ВЫЗОВЫ И УГРОЗЫ СТАБИЛЬНОСТИ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

Соб. инф.
Фото предоставлено пресс-службой КРСУ.

В Бишкеке состоялась масштабная международная научно-практическая конференция молодых учёных и студентов под названием «От национальной к глобальной безопасности: многофакторный анализ вызовов и угроз стабильному развитию Центральной Азии». Организатором форума выступил Кыргызско-Российский Славянский университет (КРСУ), который объединил усилия пяти ведущих вузов Кыргызстана для обсуждения ключевых проблем региона.

Конференция объединила более 150 участников: молодых исследователей, профессоров и экспертов из Кыргызстана, России, стран Центральной Азии и Беларуси.

Центральная тема обсуждений — нейтрализация деструктивных идеологий и экстремистского влияния, поступающего извне. Эта задача становится особенно актуальной в контексте председательства Кыргызстана в ОДКБ в 2025 году.

Это первый аналитический форум, организованный молодежным экспертным сообществом в рамках Межпарламентской Ассамблеи ОДКБ, который стал площадкой для

объединения экспертов и студентов. Проректор КРСУ по молодежной и информационной политике Станислав Куликов отметил, что в центре внимания участников находятся вопросы коллективной безопасности и механизмы обеспечения устойчивого развития региона, важность изучения культурно-исторических традиций и совместного анализа факторов, влияющих на геополитическую стабильность.

Пленарное заседание собрало представителей Жогорку Кенеша, Министерства иностранных дел и Комитета национальной безопасности Кыргызстана. Заместитель

Генерального секретаря Совета Межпарламентской Ассамблеи СНГ Шабданбек Алишев подчеркнул, что форум полностью отвечает вызовам времени, акцентируя необходимость консолидации усилий для противодействия деструктивным идеологиям и сохранения исторической правды.

Научный форум демонстрирует значимость синергии гражданских вузов, силовых структур и дипломатических ведомств. КРСУ, как один из ключевых инициаторов, в очередной раз подтвердил свою роль в укреплении аналитического потенциала регионального сотрудничества. Участие сразу пяти ведущих вузов Кыргызстана позволяет разрабатывать комплексные предложения, направленные на обеспечение безопасности и стабильности.

Президент Кыргызстана С. Жапаров, обозначив национальные приоритеты на 2025 год, выделил среди них борьбу с деструктивными идеологиями, сохранение историчес-



кой правды и устойчивое развитие. Реализация этих целей возможна только при совместных усилиях государства, научного сообщества и международных партнёров. Шабданбек Алишев отметил: «Без безопасности невозможны ни развитие, ни интеграция».

Международная конференция в Бишкеке стала важным шагом на пути укрепления бе-

зопасности в Центральной Азии. Она открыла новые горизонты для научного сотрудничества, обмена опытом и разработки эффективных решений, способных противостоять современным вызовам. Инициатива КРСУ по проведению этого форума в очередной раз подтвердила его значимость как образовательного и аналитического центра региона.



ЗДОРОВЬЕ – ДЕЛО ОБЩЕЕ

Соб. инф.
Фото предоставлено пресс-центром Минздрава КР.

В Санкт-Петербурге состоялось XXXVII-е заседание Совета по сотрудничеству в области здравоохранения Содружества Независимых Государств, в котором приняла участие делегация из Кыргызстана во главе с министром здравоохранения Алымкадыром Бейшеналиевым.

На пленарном заседании Совета по сотрудничеству в области здравоохранения Содружества министр здравоохранения Алымкадыр Бейшеналиев представил доклад о достижениях и приоритетных задачах Кыргызстана в сфере здравоохранения.

Выступая перед участниками заседания, министр поблагодарил российскую сторону и организаторов за высокий уровень проведения мероприятия и подчеркнул важность деятельности Совета в развитии сотрудничества между странами СНГ.

В своем выступлении Алымкадыр Бейшеналиев отметил ключевые достижения Кыргызстана в области охраны здоровья, включая усиление мер по профилактике заболеваний и поддержке активного долголетия, внедрение цифровых технологий и разработку стандартов медицинской помощи, международное сотрудничество в сфере искусственного интеллекта и информатизации здравоохранения.

рый выпускает лекарственные препараты для лечения неврологических, эндокринологических и офтальмологических заболеваний.

Экскурсия по предприятию позволила гостям ознакомиться с современными производственными мощностями, высокими стандартами качества и инновационными решениями, внедренными в процессе производства. Представители завода подробно рассказали о технологиях, применяемых на всех этапах — от разработки лекарственных препаратов до их серийного производства.

Алымкадыр Бейшеналиев в ходе встречи отметил, что по линии ГП «Кыргызфармация» в этом году заключен контракт на поставку двух видов инсулина для пациентов с сахарным диабетом. Министр подчеркнул важность развития фармацевтического сотрудничества между государствами для обеспечения населения качественными медикаментами.

Также были представлены фармацевтические достижения других компаний, включая «Фармасинтез», одного из крупнейших производителей социально значимых лекарств в России, и Biocad, ведущего разработчика биотехнологических инноваций в фармацевтике.

Министр также обратил внимание на опыт кыргызских специалистов, полученный в рамках таких инициатив, как Международная школа молодых лидеров-организаторов здравоохранения «Стимул» и форум «Здоровое общество-2024».

«Совместные усилия государства СНГ, обмен опытом и использование лучших практик дают возможность эффективно отвечать на вызовы современности и укреплять устойчивость наших систем здравоохранения», — подчеркнул министр.

По итогам заседания ожидается принятие решений, направленных на дальнейшее развитие взаимодействия стран СНГ в сфере здравоохранения и реализацию совместных проектов, которые станут основой для повышения качества и доступности медицинской помощи.

Также делегация Кыргызстана посетила «Герофарм», один из ведущих фармацевтических заводов России, кото-

ВМЕСТЕ ВОЛОНТЁРЫ СИЛА!

Соб. инф.
Фото пресс-службы Русского дома в Бишкеке.

В Русском доме в Бишкеке состоялся форум добровольческих организаций стран ближнего зарубежья «Волонтеры будущего на постсоветском пространстве».

Форум прошел под эгидой Года волонтерского движения в странах СНГ. Участниками форума стали более ста человек — представители социально ориентированных НКО, активисты волонтерских объединений из Кыргызстана и стран СНГ. Делегаты обсудили практики развития добровольческого направления в СНГ и возможные форматы взаимодействия волонтеров из разных стран, приняли участие в стратегической сессии по планированию совместной деятельности на 2025 год.

В рамках форума в Русском доме в Бишкеке состоялось торжественное открытие фотовыставки «Вместе мы сила!»

Фотовыставка достижений волонтерских организаций Кыргызстана «Вместе мы сила!» вошла в план мероприятий по проведению в СНГ в 2024 году Года волонтерского движения. Информация, фотографии на каждом стенде рассказывают о жизни и деятельности крупных волонтерских организаций России и Кыргызстана.

Организовали выставку Министерство культуры, информации, спорта и молодежной политики Кыргызстана, представительство Россотрудничества в Кыргызской Республике, Союз волонтеров Кыргызстана и Совет молодых российских соотечественников.

Решением Совета глав государств СНГ наступающий 2025 год объявлен Годом 80-летия Победы в Великой Отечественной войне — Годом мира и единства в борьбе с нацизмом. В связи с этим в ходе форума состоялось торжественное открытие штаба международного корпуса 80-летия Победы.





Выставка по сказкам А.С. Пушкина.



Театральная студия «Начало» ОКГ «Эврика».

СЛОВО ПУШКИНА НА СЦЕНЕ

Александр НЕНАШЕВ.
Фото автора и ГНРТД.

В Государственном национальном русском театре драмы им. Ч. Айтматова состоялся традиционный молодежный театральный фестиваль «Русская премьера». В нынешнем году он проводился уже в пятнадцатый раз и был посвящён 225-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина.

Участниками фестиваля стали театральные коллективы из школ и творческих студий Бишкека, Каинды, Токмока и села Гроздь. Поскольку в театре продолжается ремонт большого зала, ребятам для выступлений была предоставлена малая сцена театра, что максимально приблизило юных актёров к зрителям.

Организатором театрального праздника выступили Общественный фонд «Мы – соотечественники» и Русский драмтеатр. Поддержку оказало представительство Россотрудничества в Кыргызской Республике. Оно же организовало в фойе интереснейшую выставку «Волшебные сказки А.С. Пушкина» с прекрасными иллюстрациями к любимым произведениям поэта.

В открытии фестиваля приняли участие руководитель Русского дома в Бишкеке Альберт Зухарнеев и директор театра Сергей Бардаков, тепло приветствовавшие юных артистов. Они отметили сколь значимо для духовного развития школьников их участие в театральных постановках, в которых ребята раскрепощаются, учатся общению со сверстниками, овладевают грамотной речью. Сергей Бардаков подчеркнул, что молодежный фестиваль фактически обрёл в Русском театре родной дом, который всегда рад принимать талантливых детей и молодёжь.

Директор ОФ «Мы – соотечественники» Александр Никсдорф заметил, что одной из целей организаторов фестиваля было стремление приобщить ребят к русской литературе, вызывать у них интерес к чтению. Он отметил, что по исследованию экспертов Государственного института рус-



Герои спектакля «Барышня-крестьянка».



На сцене «Восточные сказки».

ского языка словом 2024 года слово «Пушкин». Это не случайно, ведь, несмотря на появление новых терминов и понятий, имя Пушкина, его творчество по-прежнему составляют основу национального культурного кода. Сегодня Пушкин – полномасштабный символ русской культуры. И нынешний фестиваль в полной мере это подчеркивает.

С видеоприветствием из Москвы обратился народный артист России Аристарх Ливанов. Обращаясь к ребятам, он сказал: «Сцена – это радость, новые ощущения, новые горизонты. Она делает человека парящим над землей. Радость, которую вы испытываете на сцене, всегда будет с вами, утратить её невозможно. Она украшает человеческую душу. Следуйте по пути, который ведет вас в сказочную страну, имя которой – творчество!»

Постановки, а их было четырнадцать, оценивало профессиональное жюри во главе с художественным руководителем Русского драмтеатра Вячеславом Виттихом, совсем недавно награждённого Почетным знаком «Отличник культуры Кыргызской Республики». Естественно, что на сцене в этот день главенствовали герои Пушкина. Зрители встретились и с Евгением Онегиным, и с «Пиковой дамой», и с «Русланом и Людмилой». Были здесь и старик со старухой из «Сказки о рыбаке и рыбке», и образительный работник Балда, и другие персонажи. Зрители увидели и самого Александра Сергеевича. Да не одного, а целых трёх, которых в весьма оригинальной постановке «Проза жизни, поэзия чувств», явили ребята из театральной студии «Начало» столичного ОКГ «Эврика».



Барышни пушкинской эпохи.



Награды победителям.

Также были представлены небольшие спектакли по повести Николая Васильевича Гоголя «Ревизор», по рассказу Юрия Яковлева «Девочки с Васильевского острова». Самые маленькие актёры, впервые вышедшие на сцену, показали сказку «Репка».

Подводя итоги, жюри признало лучшими спектаклями сразу две постановки. Ими стали «Барышня-крестьянка» по пьесе А.С. Пушкина, представленная учащимися театрального отделения столичной Детской школы искусств № 4, и многоплановые «Восточные сказки» группы «Весёлые Петрушки» театрального отделения Панфиловской районной детской школы искусств из Каинды.

Призы и дипломы лучших актёров вручили ученику сш №1 (г. Токмок) Данилу Черевко за роль Городничего в пьесе «Ревизор» и Айше Ибраимовой за роль Лизы в «Барышня-крестьянке».

Также были отмечены спектакли в различных номинациях. В частности, призом «За сохранение исторической памяти» был отмечен спектакль Школы Святого равноапостольного Князя Владимира о

блокаде Ленинграда.

На закрытии фестиваля к ребятам обратился руководитель представительства Россотрудничества в Кыргызстане Альберт Зухарнеев: «Уходящий год был очень насыщенным на литературные юбилеи. Это повод вспомнить о великом наследии писателей и вдохнуть в них новую

жизнь, как сделали ребята. Каждый, кто вышел сегодня на сцену – уже стал победителем. Вы получили новый опыт, справились с волнением, нашли новых друзей. Я рад, что этот фестиваль стал доброй традицией, и надеюсь, что он будет ещё масштабнее и ярче». Также Альберт Фархатович рассказал о приёмной кампании, проводимой Россотрудничеством. Он сообщил, что ученики одиннадцатых классов уже сейчас могут подавать заявление на поступление в самые разные российские вузы, в том числе в театральные. Причём, как было подчеркнуто, в Бишкеке преодолеть высокий конкурс будущим профессиональным артистам и режиссёрам гораздо проще. Так, в январе нынешнего года выездная комиссия Театрального института имени Бориса Щукина, проведя двухэтапный конкурс, приняла на учёбу сразу семнадцать талантливых ребят, которые уже стали студентами первого курса и уехали на учёбу в Москву. Так что участники фестиваля могут превратить мечты о большой сцене в реальность.